
Cancelaria de Stat eficientizează
planificarea controalelor de stat. Va fi
dezvoltat un nou Sistem Informațional
„Registrul de Stat al controalelor” 

3 octombrie 2025, Chișinău - Cancelaria de Stat, cu sprijinul Băncii Mondiale, va
dezvolta un nou Sistem Informațional „Registrul de stat al controalelor”. Semnarea
contractului, în acest sens, a avut loc în cadrul ședinței Consiliul național de
soluționare a disputelor, prezidată de secretarul general adjunct al Guvernului, Lilia
Dabija. 

Noul sistem va spori eficiența și transparența controalelor, va reduce costurile
administrative și va diminua presiunea asupra mediului de afaceri. Elaborarea
sistemului informațional va fi efectuată cu sprijinul Unității de Implementare a
Proiectului Băncii Mondiale de Ameliorare a Competitivităţii, iar valoarea investițiilor
este de 11,92 milioane de lei. 

„Până la sfârșitul anului 2026 vom avea funcțional un nou registru. Proiectul se va
implementa în câteva etape. Faza de tranziție a datelor este planificată pentru
octombrie 2026, inclusiv va fi instruit și personalul din cadrul organelor de control
privind utilizarea noului sistem”, a menționat secretarul general adjunct al Guvernului,
Lilia Dabija, subliniind sprijinul constant acordat de către Banca Mondială în domeniul
controlului de stat. 

Digitalizarea dosarelor de control și interoperabilitatea platformei noi cu celelalte
registre informaționale de stat va facilita accesul rapid la informații, va reduce
birocrația și va îmbunătăți colaborarea între instituțiile statului. Totodată, va spori
încrederea în organele de control. 

De asemenea, la ședință au fost prezentate realizările obținute în ce privește
îmbunătățirea cadrului normativ în domeniul controlului de stat și au fost examinate
aspecte ale Metodologiei privind controlul de stat în baza analizei riscurilor, aferent
domeniilor de competență ale Agenției Feroviare. 

Totodată, membrii Consiliului au discutat despre modificarea Metodologiei privind
controlul de stat în domeniile gestionate de Autoritatea Aeronautică Civilă. 



Consiliul național de soluționare a disputelor s-a întrunit în cea de-a treia ședință din
acest an, următoarea fiind planificată pentru luna decembrie 2025. 

       


